МЕТОДИЧЕСКА РАЗРАБОТКА НА УРОК ПО ЛИТЕРАТУРА 
В VIII КЛАС НА ТЕМА:

РАЗЛИЧНИТЕ ЛИЦА НА ЛЮБОВТА

ВИД НА УРОКА: Дискусия
ЦЕЛИ:

Образователни:

· Усвояване на знания, придобити чрез активно търсене и самостоятелно решение на проблем. 

· Повишаване на езиковата култура и художествената култура чрез наблюдение и дискусия.

· Изграждане на умения за създаване на собствена концепция по проблем. .
Развиващи:
· Способност за толерантно отношение при водене на диалог. 

· Умения за аргументиране на гледна точка. 
Възпитателни:

· Създаване на навици за самостоятелна работа и работа в екип.
· Инициативност, любознателност, творчество.

МЕТОДИ НА РАБОТА:

1. Самостоятелна работа. 

2. Беседа. 

3. Нагледност.

4. Достъпност.
ИЗПОЛЗВАНИ НАГЛЕДНИ СРЕДСТВА:

1. Компютри.

2. Проектор. 
3. Компютърна презентация. 

ХОД НА УРОКА:

Встъпление на учителя – Днес ще говорим за това, без което животът ще се окаже пуст и безсмислен...това е любовта. Истинската винаги остава в сърцето и не е подвластна на времето, нито дори на смъртта. В живота си истински щастлив е този, който е споходен от това прекрасно чувство. То ни кара да тъгуваме и да се радваме, да се смеем и да плачем, дава ни сили, дарява ни с надежди. 

Различни са лицата на любовта, посочете някои от тях.

· любов към родината;

· любов към човека;

· любов към природата;

· любовта към език;

· любовта към свободата;

· любовта като интимно чувство.

(Отговарят двама или трима ученици. Възможните отговори се допълват и от учителя, който ги записва на дъската).

Въз основа на отговорите на учениците се поставя темата на дискусията и се записва: РАЗЛИЧНИТЕ ЛИЦА НА ЛЮБОВТА

Учителят предлага разходка във виртуална библиотека, в която учениците да потърсят конкретни лирически творби.
Препоръчителни адреси, публикувани предварително на всеки компютър в отделен документ, намиращ се на работния плот:

І сайт - http://www.myschoolbel.info/Books.html 

      ІІ сайт - http://e-bookbg.com 

      ІІІ сайт - http://narodnabiblioteka.info/index.php/start 
      IV сайт - http://slovo.bg 

       V сайт - http://www.myschoolbel.info/Pomagala/PomagaloDZI/autor_tvorbi.html 
На отделен слайд учителят посочва автори и произведения.

На втори слайд преподавателят поставя следните задачи:
· да посочат темата на художествения текст;
· да определят основното чувство;
· да открият посланията на творбата.
 Времетраене от 10 до 15 минути.

Говорителите на екипите представят отговорите (Може да не бъдат единодушни, но да са аргументирани) 
Следва трети слайд, чрез който учителят поставя следните въпроси

· Откривате ли в реалния живот такива проявления на любовта?

· Докъде може да ни доведе любовта?(според отделните тези)
· Какво дава любовта на човека?

Учителят дава оценка за работата на групите.
Обобщение на дискусията чрез отговор на въпроса: Можете ли да определите любовта като вечна и универсална ценност?
Изготвили:

1. Виктория Кирева – главен учител

2. Александър Мандажиев – учител 

3. Любка Харизанова – старши учител

4. Екатерина Тодорова – учител

